

# 陕西物流集团招聘笔试题目

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、条件反射的发现者是（ ）。

- A. 巴甫洛夫
- B. 弗洛伊德
- C. 弗鲁姆
- D. 卢因

《正确答案》

A

《答案解析》

弗洛伊德创立了精神分析学说；维克托·弗鲁姆为心理学家和行为科学家，期望理论奠基人；卢因则是传播学守门理论的创立者；巴甫洛夫发现了条件反射。

2、下列关于先秦诸子百家叙述不正确的是：

- A. 孙武是兵家思想代表人物
- B. 老子提出了“内圣外王”的治国思想
- C. 韩非子是法家的代表人物，是荀子的学生
- D. 墨家学派有严密的组织、严格的纪律，其创始人为墨翟

《正确答案》

B

《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，孙武是中国春秋时期著名的军事家、政治家，尊称兵圣或孙子，又称“兵家至圣”，被誉为“百世兵家之师”、“东方兵学的鼻祖”。兵家，诸子百家之一，是指中国先秦、汉初研究军事理论，代表人物有孙武、孙臆、白起等。

B项错误，“内圣外王”出自先秦·庄周《庄子·天下》：“是故内圣外王之道，暗而不明，郁而不发，天下之人，各为其所欲焉，以自为方。”“内圣外王”是指内具有圣人的才德，对外施行王道。

C项正确，韩非，又称韩非子，中国古代思想家、哲学家和散文家，法家学派代表人物。韩非子作为荀子的学生，对荀子的性恶论进行了继承，并且做了进一步的极端发挥。

D项正确，墨家约产生于战国时期。创始人为墨翟（墨子）。墨家是一个纪律严密的学术团体，其首领称“钜子”，其成员到各国为官必须推行墨家主张，所得俸禄亦须向团体奉献。墨家学派有前后期之分：前期思想主要涉及社会政治、伦理及认识论问题，关注现世战乱；后期墨家在逻辑学方面有重要贡献，开始向科学研究领域靠拢。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、下列关于生活常识的说法，正确的是（ ）。

- A. 缺乏维生素C可能引起夜盲症
- B. 绿色食品不含有任何化学合成物质
- C. 蚊虫叮咬后立即涂肥皂水能减轻痒痛
- D. 夏天宜穿浅色衣服，因为浅色衣服能吸收更多的紫外线，保护人体少受紫外线辐射

《正确答案》

C

《答案解析》

C项正确，蚊虫叮咬主要是向皮肤注射酸性物质，肥皂水呈碱性，能中和酸性物质从而减轻痒痛；A项错误，缺乏维生素A可能引起夜盲症；B项错误，绿色食品分为A级和AA级，其中A级在生产过程中可以使用限量的化学合成物质，AA级在生产过程中禁止使用化学合成物质；D项错误，夏天宜穿浅色衣服，主要是因为浅色衣服从太阳辐射中吸收的光、热比深色衣服少。

4、下列关于我国基本国情的表述正确的是（ ）。

- A. 我国位于亚洲东部、大西洋西岸
- B. 我国陆地面积960多万平方千米，位居世界第三位
- C. 我国地形复杂，可划分为山地、盆地和平原三类
- D. 我国是典型的季风气候，冬季盛行偏南风，夏季盛行偏北风

《正确答案》

B

《答案解析》

A项错误，我国位于北半球，亚洲的东部，太平洋的西岸。B项正确，我国陆地面积位居世界第三位，仅次于俄罗斯、加拿大。C项错误，我国地形五种类型分别为：平原、高原、山地、丘陵、盆地。D项错误，我国气候有三大特点：显著的季风特色，明显的大陆性气候和多样的气候类型。我国冬季盛行偏北风，夏季盛行偏难南风。

5、下列属于政府转移支付的是（ ）。

- A. 降低所得税率
- B. 增加投资支出
- C. 提高所得税率
- D. 增加社保支出

《正确答案》

D

《答案解析》

政府转移支付是指公共部门无偿地将一部分资金的所有权转让给他人所形成的支出，是中央财政为实现特定的宏观政策及事业发展战略目标而设立的补助资金，重点用于各类事关民生的公共服务领域，包括养老金、失业救济金、退伍军人补助金、农产品价格补贴、公债利息等。因此D项正确。

6、下列有关能源的表述正确的是（ ）。

- A. 目前核电站对核能的利用方式分为核聚变和核裂变两种
- B. 氢气是一种可实现二氧化碳零排放的能源
- C. 太阳能电池的工作原理是光化学转换
- D. 可燃冰是一种稀缺的能源资源

《正确答案》

B

《答案解析》

A项错误，核电站对核能的利用为核裂变。B项正确，氢气是一种可实现二氧化碳零排放的能源。C项错误，太阳能电池是通过光电效应或者光化学效应直接把光能转化成电能的装置，光电效应和光化学效应并非同一概念，目前以光电效应为主。D项错误，可燃冰被西方学者称为“21世纪能源”或“未来新能源”，储量惊人，因受限于现有的开发水平未被广泛使用。

7、朝为田舍郎，暮登天子堂。将相本无种，男儿当自强。少小须勤学，文章可立身。满朝朱紫贵，尽是读书人。

这首诗歌描述的是我国古代的（ ）。

- A. 井田制
- B. 分封制
- C. 科举制
- D. 九品中正制

《正确答案》

C

《答案解析》

文段主要讲述的是通过勤学，“田舍郎”也能在朝廷上担任一定的官职，隋朝以后实行科举制度，“十年窗前勤苦读，一举成名天下知”，寒素之家的子弟也能由读书科举进入仕途，打破了世家大族垄断做官的局面，因此C项正确。

8、近年来，我国大力推进数字政府建设，助推国家治理体系和治理能力现代化。关于数字政府，下列说法不正确的是：

- A. 旨在构建统筹规划、统一标准、保障安全的电子政务系统，是电子政务发展的高级阶段
- B. 依托现代化信息技术手段，着力消除信息孤岛，实现政务数据全面共享和业务协同
- C. 由各级政府部门自行组织实施建设、管理、运营，确保管运统一、权责明确
- D. 有利于实现政务服务便利化、普惠化，打造人民满意的服务型政府

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/946054144101010032>